

DAREA DE SEAMA

DE

LUCRARILE SOCIETATII

Sedința Comitetului din 7 Aprilie 1891.

Sedința se deschide la ora 11 a. m., prezenți fiind 7 d-ni membri.

D. președinte comunică :

Demisiunea d-lui căpitan Gărdescu și se decide a se amâna pentru a se interveni pe lângă d-sa pentru a și retrage demisiunea.

Demisiunea d-lui arhitect Maimarolu, care se primește.

O scrisoare a d-lui arhitect I. Socolescu prin care cere a se trimite „Buletinul Societății” în schimbul „Analelor Arhitecturii”. Această cerere se admite.

Se decide în urmă a se convoca Adunarea generală pe ziua de 8 Maiu, orele 9 seara.

La ordinea zilei fiind continuarea discuțiunii asupra reorganizării corpului tehnic, se deschide discuțiunea.

D-l Haret este de părere a se fixa cadre pentru corpul tehnic și dacă cine-va eșe din cadre, crede că nu trebuie să mai aibă drept a reintra în corp.

D. Pușcariu este de părere că dacă s'ar întâmpla ca un inginer eșit din corp să fie rechemat, să poată fi primit în corp, nu în condițiunile în care era când a eșit din corp, ci cum va cădea la învoială.

D. Președinte dă oare-cari explicațiuni asupra modului cum cesțiunea a fost fixată în proiectul Ministerului.

In urma acestor explicațiuni :

D. Pușcariu zice că prin licențiere înțelege punerea în disponibilitate și cere a i se explica cum se regulează punerea în disponibilitate.

D. Haret este de părere că trebuie a se prevedea și cazul când se întâmplă ca cine-va să devie impropriu pentru serviciu ; apoi asupra greșelilor și abaterilor inginerilor de la regulament crede că în cazul când o lucrare a unui inginer ar fi rea, s'ar putea trimite cesțiunea în judecata unui consiliu de ingineri ; când însă cazul este grav să se poată da judecării și pedepsi aspru.

D. inginer Mareș este de părere a se prevedea licențierea pentru cazul când cine-va devine impropriu pentru serviciu, pentru ca nu basându-se pe inamovibilitate, să nu se poată depărta din serviciu astfel de persoane, și serviciul să sufere.

D. Colonel Giămăticescu zice că prin licențiere înțelege desființarea serviciului și crede că licențiere în viitoarea organizare nu poate să existe.

D. Președinte resumă ast-fel cesțiunile în discuțiune : Licențierea nu mai poate să existe.

Punerea în disponibilitate se poate prezenta în 2 casuri, în cas de boală și în cas de lipsă de loc, pentru cas de boală este de dorit a cere să se reguleze într'un mod oare-care punerea în disponibilitate ; iar pentru lipsa de loc să se plătească personalului care n'are loc leafa în-treagă.

Pentru infirmități grave se poate cere punerea în disponibilitate limitată sau nu, dacă nu se cere punerea în disponibilitate, să poate scoate la pensie în urma cercetărilor unui consiliu medical.

Pentru cesțiunile disciplinare atinse de d. Haret : Când culpele sunt grave se vor trimite înaintea Tribunalului.

Pentru cesțiuni din corp să se decidă de consiliul tehnic superior care va referi Ministrului și destituirea dacă va urma, va fi însoțită de aceste acte justificative. Pedep-

sele disciplinare temporare și suspendarea până la 3 luni se va lăsa la discreția Ministrului.

În fine fie-care va avea dreptul să ceară concediu nelimitat pentru interesele sale proprii, în acest timp poate lucra ori unde, numai antreprenor să nu se facă, și vechimea pentru înaintare va trebui să fie îndoită, acest concediu nelimitat nu se va putea prelungi peste 5 ani.

Toate aceste cestiuni se admit astfel cum au fost resumate de d. Președinte.

D. inginer Mareș zice că ar fi de părere a se da mai multă libertate inginerilor și a li se lăsa o poartă ca să poată eși din corp și să poată reîntra.

D. Colonel Grămățescu zice că poarta cerută de d.

inginer Mareș este prevăzută prin concediul nelimitat ce are dreptul a cere fie-care.

D. Pușcariu zice că ne am ocupat numai de organizarea corpului tehnic al Ministerului lucrărilor publice, pe când era vorba să ne ocupăm de organizarea corpului tehnic al Statului, și prin urmare crede că scopul nu este atins.

D. Președinte răspunzând d-lui Pușcariu zice că partea generală a cestiunei s'a tranșat deja de la începutul discuțiilor prin : Recunoașterea de liberă practică a inginerilor și arhitecților în țară.

Ora fiind înaintată ședința se ridică la orele 12 și jumătate.